

# 石狮服装设计师作品亮相巴黎时装周

本报讯 法国时间2025年3月8日,石狮籍服装设计师李媚媚受邀参加巴黎时装周第二届“‘交汇视角’——时尚与艺术:传承与创新之间”主题展览,并在现场首发Maison Mai 2025秋冬女装成衣系列。同时,李媚媚携手“山海情”福建援助宁夏公益项目设计的羊裘皮服饰及包袋首次亮相展览,帮助宁夏当地产业融入国际时尚市场,推动闽宁协作向更高水平迈进,受到业界的广泛关注和好评。

据悉,“交汇视角”展览通过巴黎时装周展示优秀设计师的标志性作品,呈现时尚文化的精彩碰撞与深度交融。此次主题展览不仅是一场视觉盛宴,更是各地设计力量与文化交织的生动体现。该展览一共邀请三位女性艺术家与设计师参加,Maison Mai



品牌创始人、时装设计师李媚媚是其中之一。

“自然,是Maison Mai永恒灵感源泉。”据悉,李媚媚是永宁

镇梅林村人,生活在时尚之都、服装名城石狮市。她曾先后在中国的江南大学和巴黎的AICP学院深造,接受了东西方文化的熏陶

和时尚理念的洗礼。毕业后,她的职业生涯迅速起飞,先后在全球知名品牌Lemaire和Ports 1961担任技术设计师,积累了丰富的国际时尚经验。回到家乡后,李媚媚大胆地将欧洲的现代设计风格与中国深厚的文化底蕴相融合,打造出独具个人风格的作品。凭借这一创新的跨文化设计理念,她斩获“最佳设计师”奖项,赢得了业界的高度认可。2016年,李媚媚创立了她的个人品牌Maison Mai,展现她的设计理念。她的作品在2018年成功入驻巴黎老佛爷百货,标志着她在国际时尚舞台上的正式亮相。2019年,她的品牌更是在巴黎时装周官方的日程上亮相,成为全球时尚圈关注的焦点。

在展览活动现场,李媚媚首发了Maison Mai 2025秋冬女装成

衣系列。本季,Maison Mai以“见山见海”为主题,融合山的坚韧与海的自由,打造了一个充满诗意与力量的服装系列。山之坚韧“见山”系列以山的雄伟为灵感,采用挺括的剪裁和硬朗的线条,展现出沉稳与力量感。海之自由“见海”系列则以海的灵动为灵感,运用流畅的线条和轻柔的面料,营造出自由与惬意的氛围。山海相融本系列将山与海的元素巧妙融合,刚柔并济。而明亮的色彩、波浪结构和流苏面料的运用,增添了作品的浪漫色彩,展现出独特的和谐之美。该系列延续了Maison Mai的精湛工艺,选用高品质面料,搭配独特的立裁技术,确保每一件作品都拥有独特的自由气息,如同每一位女性一般,拥有山的坚韧与海的自由,见山见海见女性。(记者 许小雄)

## 国网石狮市供电公司 供电“及时雨” 浸润春耕田

本报讯 近日,国网石狮市供电公司在蚶江镇泰厝前村对10千伏纺工II回线路进行带电消缺,保障线路安全可靠运行,为当地春耕用电提供充足保障。

一年之计在于春。春耕备耕关乎全年农业生产的基础。国网石狮市供电公司在春耕启动前,未雨绸缪全面梳理涉及春耕春灌的用电线路,对全市农田周边线路、设施进行细致排查,消除潜在隐患,全面提升线路设备运行水平。

在服务模式上,国网石狮市供电公司以各地区农田春耕春灌供电需求为核心导向,开通春耕春灌用电“绿色通道”,对涉农用电的申请、增容等业务实行“一站式”办理,简化流程,缩短时间,快速响应机制让农户用电需求得到及时满足,真正做到“零距离”服务农业生产。

同时,国家电网福建电力“双满意”(石狮海丝之光)共产党员服务队队员主动提前对接镇村相关人员,深入了解春耕春灌工作的总体安排,精准把握农户的用电需求,为后续供电服务提供有力指导。该公司纪委深入开展服务乡村振兴领域监督检查,围绕农时农事保供电服务、农网供电可靠性问题治理等环节,重点纠正重服务形式、轻服务质量等问题,着力推动提升农村供电服务质量。

此外,国网石狮市供电公司针对石狮1.1万余亩高标准农田建设工作,加强与石狮市农业农村局、有关镇办等联动对接,强化政企协同、专业协作,全面掌握全市高标准农田建设整体规划及推进情况,加快推进配套电力设施施工建设,做好全过程供电保障。该公司还加大高标准农田周边相关电网投资改造,新建10千伏线路4条,建设入地电缆6.27公里、环网柜3台,极大优化石狮湿地公园等高标准农田周边区域网架建设,有效提升供电保障能力。

(记者 林本鸣 通讯员 许伟哲)

## 公寓“一房两订” 商家退款并赔偿损失

2024年9月9日,消费者拨打投诉电话称,其2024年7月30日在网上预订了石狮市某公寓,入住时间为9月15日至9月16日,但9月9日却被商家以价格原因拒单。商家没有提前告知和沟通,消费者不满,于是向市场监管部门投诉。

接到消费者投诉后,市市场监督管理局执法人员立即到商家现场进行核查。经了解,该商家是因为在多个平台进行接单,不巧这个房型入住当日有2个预订,商家以为到入住日前会有预订者取消,就没有提前告知消费者情况,到了9月9日才发现2个消费者都没有取消预订,遂将消费者的订单取消。执法人员现场组织双方进行调解,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十四条“消费者通过网络交易平台购买商品或者接受服务,其合法权益受到损害的,可以向销售者或者服务者要求赔偿。网络交易平台提供者不能提供销售者或者服务者的真实名称、地址和有效联系方式的,消费者也可以向网络交易平台提供者要求赔偿;网络交易平台提供者作出更有利于消费者的承诺的,应当履行承诺。网络交易平台提供者赔偿后,有权向销售者或者服务者追偿。”该案中,商家已经在平台上接受消费者的订单,后又无故拒单,损害了消费者的合法权益,商家最终退还消费者房费321元,赔偿损失500元,向消费者解释并道歉。

执法人员提醒,通过网络平台预订住宿服务时,一定要多方面了解客房信息(房源信誉度、住客评价等),预订成功后最好直接与店家电话确认,遇到无故退订问题,消费者可收集证据,与店家进行友好协商。如协商不成且自身合法权益受到侵害的,可拨打12315热线进行投诉或举报,依法维护自身合法权益。诚信经营,既是商家的经营之道、立足之本,也是构建和谐消费环境的必然要求。经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。

(记者 许玉妮 通讯员 王美燕 林芊盈)

## 公告

为推进锦尚东店一级渔港建设项目的顺利实施,确保施工安全及工程进度,现就有关事项公告如下:

- 一、撤离区域**  
锦东一级渔港建设规划区域内的所有水域及沿岸相关区域(24° 42' 57.296"N, 118° 44' 5.319"E)。
- 二、撤离时间**  
请所有停泊在该区域内的船务必于2025年4月13日24时前撤离完毕。
- 三、注意事项**
  1. 请各位船主提前做好船只转移及相关安排,确保按时撤离。
  2. 撤离期间请注意安全,避免发生碰撞或其他意外事故。
- 四、未撤离处理**  
对于未在规定时间内撤离的船只,将视为无主船只处理,渔港建设管理部门有权依法进行处置,由此产生的后果由船主自行承担。
- 五、联系方式**  
锦尚东店渔港建设管理办公室电话:0595-88953776  
联系人:邱公煊  
请各位船主积极配合,共同保障渔港建设工作的顺利进行。感谢您的理解与支持!

石狮市锦尚东店渔港建设服务有限公司  
2025年3月13日

## 以“树”为笔 为石狮增彩添绿

### 湖滨街道



本报讯 3月12日,湖滨街道在风炉山公园开展义务植树活动。活动现场气氛热烈,街道主要领导带领机关干部、社区工作人员踊跃投身植树活动。

植树过程中,大家干劲十足,配合默契。有的挥动铁锹,奋力铲土;有的小心扶正树苗,确保其扎根稳固;还有的提着水桶,仔细浇灌每一株新苗。现场分工明确、秩序井然,呈现出一片热朝

天的劳动景象。

此次栽种的绿化苗木包括蓝花楹、马占相思等品种。这些苗木不仅能为风炉山公园增添一抹亮丽的自然景观,未来还将产生显著的生态效益。

湖滨街道以此此次义务植树活动为契机,用实际行动践行绿色发展理念,为生态环境建设添砖加瓦。

(记者 张军璞 通讯员 洪鸣吟)

### 凤里街道

本报讯 春回大地,万物复苏,正是植树造林的好时节。3月12日上午,凤里街道办事处在辖区建发璞玥东方小区开展植树节活动。凤里街道“两委”班子成员、各社区主干、街道人大代表、政协委员凤里活动组成员以及建发公司工作人员参与活动。

当天上午9时许,大家准时

抵达植树现场,两人一组,分工协作,有的挥锹铲土,有的扶苗培土,每一个环节都做得认真细致。在铲土过程中,由于工地的土壤较为坚实,增加了不少难度,但大家毫不退缩,齐心协力,一锹一锹地将土填入树坑,直到大树稳稳地立在地面上。在培土完成后,又仔细地为大树浇水,确保每

一棵大树都能得到充足的水分,提高成活率。

凤里街道相关负责人表示,植树造林对于改善生态环境、提升城市形象具有重要意义,希望大家积极投身到绿化事业中,为建设美丽家园贡献自己的一份力量。

(记者 陈嫣兰)

### 宝盖镇

本报讯 3月12日下午,宝盖镇塘头村环村路的绿化带上,一大群人忙得不亦乐乎。宝盖镇政府、塘头村委会、龙塘中青会联合开展的“添绿正当时 不负好时光”2025年植树节文明实践志愿服务活动正在这里举行,镇村两级干部、志愿者一道,为美丽乡村建设出力。

值得一提的是,塘头村此次植树活动所栽种的绿植均由龙塘中青会捐赠。“我们此次栽种的绿植以三角梅和黄金叶为主,共120盆。采购绿植与前期绿化带杂草清理,约投入2.5万元。”作为此次植树活动的发起方之一,龙塘中青会有关负责人表示,后续还将把居家养老服务中心周边一带也绿化起来。

宝盖镇镇长制办公室、宝盖镇新时代文明实践所、宝盖镇团



委等相关部门也组织志愿者,参与此次植树活动。在大家的努力下,一盆盆三角梅与黄金叶栽于环村路的绿化带中,塘头村

环村路变成了一道红绿相间的美丽景观带。

(记者 林智杰 通讯员 蔡晓彬 王玉锦)

### 蚶江镇

本报讯 3月12日,蚶江镇妇联、镇总工会联合蚶江中心小学、镇关工委、镇“咱厝边”家庭服务中心在蚶江文化公园开展“植一棵绿苗 守一方净土”植树节暨雷锋月主题活动。

活动现场,师生们、巾帼志

愿者积极参与植树活动。大家分工协作,挖坑、栽树苗、花苗、浇水,现场气氛热烈。经过共同努力,一棵棵新栽的树苗、花苗迎风挺立,为大地增添了一片新绿。

此次主题活动不仅美化了

环境,还弘扬了雷锋精神,增强了大家的环保意识和社会责任感。通过亲身参与,学生们深刻体会到植树造林的重要性,并承诺将爱护环境、保护生态的理念融入日常生活。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

### 鸿山镇



本报讯 3月12日,鸿山镇主要负责带领机关干部、鸿山商会、鸿山和谐促进会,以及辖区学校、卫生院、企业等多支志愿者团队,在沿海大通道(东埔一村足球场路段)开展植树活动。

此次活动共种植中海枣

19棵以及富贵榕10棵,现场人员分成多组,围绕每棵苗木细心培土、浇水。新栽植的苗木沿着沿海大通道(东埔一村足球场路段)一字排列,不仅丰富了道路沿线景观,为城市增添新绿,还能有效减少大风对群众开展健身运动的

影响。鸿山镇相关负责人表示,下一步,鸿山镇将加强对这批新栽植苗木的养护,同时积极利用合适区域增加树木种植,为群众打造绿意盎然、宜居宜业的生活环境。(记者 王国良)

### 灵秀镇



本报讯 春光无限好,植绿正当时。3月12日下午,灵秀镇华山村党总支联合人寿财险石狮分公司、民进石狮市总支支部,在华山古民居大北山山脚开展植树活动。

挖坑、扶苗、培土、浇水,活动中,大家兴致高昂、分工合作,很快便种下数十株银叶金合欢,为

华山归园田居再添一抹新绿。

以树为“笔”,共绘生态新画卷。华山村党总支相关负责人介绍,联合开展此次植树活动,既在于营造全民植绿、护绿、爱绿、兴绿的良好氛围,也希望引导大家同心协“绿”,以实际行动绿化家园、美化环境,为生态文明建设贡献力量。(记者 康清辉)

### 锦尚镇

本报讯 3月12日上午,“锦尚春韵 绿满家园”2025年植树节主题活动在锦尚镇泰厝前村文体活动中心东侧火热开展。锦尚镇机关干部、锦尚商会、政协委员锦尚活动组以及共建单位相关负责人等近100人,以实际行动为美丽锦尚增添新绿。

锦尚镇参与植树的人员分组协作,手持铁锹、水桶等工具,在规划区域内种下一棵棵象征希望的树苗。现场气氛热烈,大家分工有序,挖坑、培土、浇水,用实际

行动践行绿色发展理念。在随后的“抽盲盒摘蔬菜”活动中,参与者在“我在泰厝前村有亩田”的认养基地里寻找并采摘指定蔬菜,分享种植与丰收的喜悦。

此外,锦尚镇还在泰厝前村“党建+”邻里中心组织开展“多肉盆栽制作”活动,让志愿者们巧手种植多肉植物拼盘,将多肉植物与花盆巧妙组合,打造出独具特色的盆栽作品,亲近自然,呵护绿色环境。

(记者 邱育钦)